

अग्रलेख

पुन्हा पेगाससची चर्चा

गेल्या काही महिन्यांपूर्वी एनएसओ या इन्व्हायली कॅंपनीने तयार केलेले पेगासस हे स्यायवेअर चर्चेत आले होते. भारतात या स्यायवेअरचा वापर करून केंद्र सरकार विरोधकांवर पाळत ठेवत ... पान २ वर



दैनिक

महाराष्ट्र सम्राट

मुंबई, मुंबई उपनगर, ठाणे, नवी मुंबई, रायगड, पालघर, पुणे

संपादक : चंद्रकांत भोईटे



रात्री तूप लावलेला
पराठा खाल्ल्याने
पचनही होईल वेगवान
...पान ३ वर

ई-पेपरसाठी नियमित पहा...

ePaper

PDF

www.maharashtrasamrat.com

तापमान

कमाल ३६° से
किमान २९° से

बाजार

सोने ७३,२८० चांदी ९३,६८०

डोकं खाजवा -अशोक सुतार

सुविचार - संकटातूनच संधीचा जन्म होतो. आयुष्यातील प्रत्येक संकट ही एक नवी शिकवण आहे, जी आपल्याला अधिक मजबूत बनवते.

विशेष दिंडी...



दरवर्षीप्रमाणे यंदाही आषाढी एकादशीनिमित्त रविवारी नौपाडा येथील दिव्यांग कला केंद्रातील विद्यार्थ्यांनी 'विशेष मुलांची 'विशेष दिंडी' काढण्यात आली.यावेळी मुलांनी विठ्ठल रुक्माई, वारकऱ्यांची वेशभूषा केली होती. (छया - मनोज सिंह)

तारीख पे तारीख! शिवसेना चिन्ह, पक्षाबाबत सुनावणी पुन्हा लांबणीवर

नवी दिल्ली : केंद्रीय निवडणूक आयोगाने एकनाथ शिंदेनाशिवसेना पक्षाचं नाव आणि चिन्ह बहाल केलं. केंद्रीय निवडणूक आयोगाच्या या निर्णयाविरोधात ठाकरे गटाने सुप्रीम कोर्टात याचिका दाखल केलीय. त्यावर १५ जुलै रोजी सुनावणी होणार होती. परंतु कोर्टाने ही सुनावणी आता पुढे ढकलली आहे. एकनाथ शिंदे यांच्यासह काही आमदारांनी उद्धव ठाकरेची साथ सोडून घेतल्या बंडखोर शिवसेनेत उभी फूट पडली. तेव्हा आमदार, खासदारांच्या बहुमताने चोरावर एकनाथ शिंदे यांनी शिवसेना पक्ष आणि धनुष्यबाण चिन्हवाच दावा सांगितला होता. यानंतर निवडणूक आयोगाने पक्ष आणि चिन्ह शिंदे गटाला दिलं.

शिवसेना पक्ष आणि चिन्हाचं भवितव्य सुप्रीम कोर्टात ठरणार या निर्णयाविरोधात शिवसेना ठाकरे गटाने सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली होती. यावर आता १४ ऑगस्ट रोजी सुनावणी होणार आहे. त्यामुळे शिवसेना पक्ष आणि चिन्हाचं भवितव्य एक महिन्यांनंतर सुप्रीम कोर्टात ठरणार आहे. याबाबत सुप्रीम कोर्टाच्या वेबसाईटवर तारीखही अपडेट करण्यात आली आहे. या सुनावणीकडे आता सर्वांचे लक्ष लागलेले आहे.



आमदार अपात्रतेवर

२३ जुलैला सुनावणी

तर शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणावर निर्णय देताना विधानसभा अध्यक्ष राहुल नार्वेकर यांनी ठाकरे गट आणि शिंदे गट अशा दोन्ही बाजूंच्या आमदारांना पात्र ठरवले होते. विधानसभा अध्यक्षांच्या या निकालाविरोधात शिवसेना ठाकरे गटाने सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली आहे. सर्वोच्च न्यायालयात शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणावर १९ जुलैला सुनावणी होणार होती. आता ही सुनावणी २३ जुलै रोजी होणार आहे. २३ जुलैला ही सुनावणी झाल्यास ही याचिका सर्वोच्च न्यायालयात ठेवावी की उच्च न्यायालयात पाठवावी, याबद्दलचा निर्णय होण्याची शक्यता आहे.

मूळ कागदपत्रे मागवली

यापूर्वी सर्वोच्च न्यायालयात शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणावर सुनावणी झाली तेव्हा विधानसभा अध्यक्षसमोर झालेल्या सुनावणीतील मूळ कागदपत्रे सर्वोच्च न्यायालयाने मागवली होती. आता सर्वोच्च न्यायालयात शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणावर येत्या २३ जुलैला सुनावणी होण्याची माहिती मिळत आहे.

फुटलेल्या ८ आमदारांची काँग्रेसमधून हकालपट्टी होणार?

■ १९ जुलैला होणार मोठा निर्णय

मुंबई : काँग्रेस पक्षाच्या राज्य कार्यकारिणीची महत्वाची बैठक येत्या १९ जुलै रोजी होणार असून त्यामध्ये फुटलेल्या आमदारांवर मोठी कारवाई केली जाणार असल्याची माहिती सूत्रांनी दिली आहे. जागा वाट्याचा संदर्भातली ही बैठक असली तरी विधानपरिषद निवडणुकीत फुटलेल्या आमदारांवर कारवाई करण्यात येणार आहे. नुकत्याच झालेल्या विधानपरिषदेच्या निवडणुकीत काँग्रेसची ८ मतं फुटल्याचं दिसून आलं. काँग्रेसच्या कार्यकारिणीची १९ जुलैला महत्वाची बैठक आयोजित करण्यात आली आहे. या बैठकीला राज्यातील सर्व महत्वाचे काँग्रेसचे नेते उपस्थित राहणार असून दिल्लीतून के.सी. वेणुगोपाल आणि राज्याचे प्रभारी रमेश चन्नीथला उपस्थित राहणार आहेत. विधानपरिषदेत निवडणुकीत ज्या आमदारांनी पक्षाच्या विरोधात जाऊन मतदान केलं आहे त्यांच्यावर कारवाई करण्याची मागणी केली जात आहे. या मागणीनंतर फुटीर आमदारांवर तात्काळ कारवाई होण्याची दाट शक्यता आहे. कार्यकारिणीची बैठक झाल्यानंतर पुन्हा एकदा काही निवडक (पान २ वर)



आता पक्षातला कचरा साफ होईल...

फुटलेल्या आमदारांवर बोलताना विधानसभा विरोधी पक्षनेते विजय वडेईवार म्हणाले की, लोकसभा निवडणुकीने दाखवून दिले, महाराष्ट्रातील जनता आमच्या बरोबर आहे. पण जनतेने निवडून दिलेल्या काही आमदारांनी पक्षाशी बेइमानी केली आहे. पक्षातील बेइमानी आमहाला शोधून काढायचे होते म्हणूनच काँग्रेसने विधानपरिषद निवडणूक लढवली होती. आता पक्षातील कचरा साफ होईल. विधानपरिषद निकालानंतर घरचे भेदी शोधण्यात आमहाला यश आले आहे. याबाबत पक्षश्रेष्ठाना संपूर्ण अहवाल देण्यात आला आहे, जे दोषी आहेत त्यांच्यावर कारवाई होईल. आमदार कै.लास गोरट्यल यांनी क्रॉस वॉटिंग केल्याच्या बातम्या येत आहे. पण हे वृत्त पूर्ण चुकीचे आहे. आमदार कै.लास गोरट्यल हे पक्षनिष्ठ आहेत, त्यांच्याबाबतचे वृत्त खोडसाळपणाचे आहे!

अन्न निकृष्ट दर्जाचे...तर औषधांचा अभाव... पालिका आयुक्तांना पत्र

दिव्यातील पालिका शाळेच्या आहाराची तपासणी करा -दिवा उबाळाचे निवेदन

ठाणे - दिव्यातील महापालिका व मराठी शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांना दिव्या जाणाऱ्या जेवणाचा दर्जा तपासण्यात यावा, तसेच लहान मुलांच्या आरोग्याशी खेळणाऱ्यांवर तातडीने कारवाई करावी अशी मागणी शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाच्यावतीने ज्योती राजकांत पाटील यांनी अन्न व औषध पुरवठा आयुक्त डे के.के.ली.आहे. अन्न व औषध पुरवठा आयुक्त व पालिका शिक्षण विभाग यांना दिलेल्या लेखी निवेदनात शिवसेना दिवा शहर महिला संघटिका ज्योती पाटील यांनी

म्हटले आहे की, दिवा शहरात महापालिका शाळांमध्ये निकृष्ट दर्जाचे जेवण मुलांना दिले जात असल्याचा प्रकार आम्ही अलीकडेच उघडकीस आणला. लहान मुलांच्या आरोग्याची खेळणाऱ्यांवर तातडीने कारवाई झाली पाहिजे ही आमची भूमिका आहे. याचबरोबर आपण दिवा शहर, त्याचबरोबर लगतच्या ग्रामीण भागातील सर्व महापालिका, जिल्हा परिषद शाळांमध्ये देण्यात येणाऱ्या शालेय जेवनाचा दर्जा तपासावा, अशी मागणी त्यांनी या पत्रात केली आहे. सर्वसामान्य कुटुंबातील विद्यार्थी

महापालिका व मराठी शाळांमध्ये शिक्षण घेत असतात. त्यांच्या आरोग्याशी संबंधित ठेकेदारकडून खेळण्याचा प्रकार होत असेल तर त्याला वेळीच पायबंद घातला पाहिजे. म्हणून ग्रामीण क्षेत्रातील सर्वच महापालिका शाळा, जिल्हा परिषद शाळांमध्ये देण्यात येणाऱ्या शालेय पोषण आहाराच्या दर्जाची आपण चौकशी करावी व चांगल्या दर्जाचे जेवण या विद्यार्थ्यांना दिले जात आहे का? याची तपासणी विशेष पथक नेमून करावी अशी मागणी ज्योती पाटील यांनी या पत्राद्वारे केली आहे.

ठाणे जिल्ह्यात पावसाचा जोर कायम

पाणी तुंबल्याने जनजीवन विस्कळीत

मुंबई : मागील दोन दिवसांपासून मुंबईत पावसाची रिपरिप सुरू आहे. हवामान विभागाने दिलेल्या अंदाजानुसार शनिवारी पहाटेपासून शहर आणि उपनगरांत मुसळधार पावसाला सुरुवात झाली. यामुळे सखल भागात पाणी साचले होते. त्यामुळे काही भागातील वाहतूक अन्य मार्गाने वळवावी लागली होती. दरम्यान, मुंबईत रविवारी मुसळधार पावसाचा तर सोमवारी मुसळधार ते अतिमुसळधार पावसाचा अंदाज हवामान विभागाने व्यक्त केला आहे. मुंबई आणि उपनगरांत शनिवारी दिवसभर मुसळधार पाऊस पडत होता. ठाणे, भिवंडी, कल्याण, नवी मुंबईत बेलापूर, खारघर आणि पनवेल परिसरातही शनिवारी मुसळधार पाऊस होता. शनिवारी पहाटेपासून शहर आणि उपनगरांत पावसाने जोर धरला. दक्षिण मुंबईसह दादर, वरळी, वांद्रे, घाटकोपर, अंधेरी, पवई, कुर्ला आणि चेंबूर आदी परिसरात दिवसभर जोरदार पाऊस पडत होता. मुंबईत मुसळधार पावसाला सुरुवात

आजही अतिमुसळधार पावसाचा अंदाज



ठाण्यातील घोडबंदर येथील रस्त्याचे दुर्दशा ठिक ठिकाणी मोठे मोठे खडे पडले असल्याने वाहतूक कोंडी होत असते यावर लवकरात लवकर उपाययोजना करावा असं येथील रहिवाशी आणि चाकरमानी करत आहे. (छया - मनोज सिंह)

खडे आणि पाणी साचल्यामुळे वाहतुकीचा वेग मंदावला

कोकण, घाटमाथ्यावर जोर मुंबईसह राज्यातील इतर भागातही मासमी पावसाला पोषक वातावरण निर्माण झाले आहे. यामुळे कोकण आणि घाटमाथ्यावर पावसाचा जोर वाढला आहे.

झाल्यानंतर काही वेळातच सखल भागात पाणी साचायला सुरुवात झाली आणि याचा वाहतुकीवर परिणाम झाला. दहिसर आणि अंधेरी भुयारी मार्ग, स्वामी विवेकानंद मार्ग, कांदिवली, बोरिवली येथील गोरसई परिसर, कुर्ला आदी ठिकाणे जलमय झाली होती.

ठाणे पल्ल्याडच्या भिवंडी, कल्याण-डोंबिवली, उल्हासनगर, अंबरनाथ, बदलापूर आणि ग्रामीण भागात होते. ठाणे शहरात अनेक सखल भागात मुसळधार पावसामुळे काहीकाळ पाणी साचले होते. पण, पावसाचा जोर कमी होताच सखल भागात साचलेले पाणी ओसरले. घोडबंदर मार्गावर पावसामुळे खडे पडले असून यामुळे आधीच वाहनांचा वेग मंदावला आहे. त्यातच शनिवारी सकाळी झालेल्या मुसळधार पावसामुळे घोडबंदर मार्गावरील

उड्डण पुलाच्या पायथ्याशी, कापूरबावडी नाका, माजिवडा या भागात स्कुटरचे चाक अर्धे बुडेल इतके पाणी साचले होते. तर, भिवंडी शहरातही काही ठिकाणी पाणी साचले होते. यामुळे या भागात काही काळ वाहतुकीचा वेग मंदावून कोंडी झाली होती. घोडबंदर मार्गावरील आनंदनगर ते भाईदरपाडा येथे तर, मुंबई-नाशिक महामार्गावर खारेगवे ते राजनोली नाका आणि शहापूर येथे काही काळ वाहतूक कोंडी झाली होती.

भिवंडी पावसाचे पाणी तुंबल्याने जनजीवन विस्कळीत, कामवारी नदी काठच्या वस्त्यांमध्ये गुडघाभर पाणी साचले



भिवंडीत पावसाचा जोर जास्त असल्यामुळे अनेक ठिकाणी पाणी साचून जनजीवन विस्कळीत झाले. या पावसामुळे कामवारी नदी काठच्या वस्त्यांच्या परिसरात गुडघाभर पाणी साचून ते आसपासच्या घरांमध्ये शिरल्याने नागरिकांचे हाल झाले.



कोकण रेल्वेच्या मार्गावर दिवाणखवटी आणि खेड दरम्यान मार्गावर दड कोसळल्यामुळे त्या ठिकाणी कोकण रेल्वेची वाहतूक रोकण्यात आली.

ठाणे : ठाणे जिल्ह्यात सलग दुसऱ्या दिवशीही म्हणजेच रविवारी पाऊस सुरू असून जिल्ह्यातील इतर शहरांच्या तुलनेत भिवंडीत मात्र जोरदार पाऊस झाला. या पावसामुळे कामवारी नदी काठच्या वस्त्यांच्या परिसरात गुडघाभर पाणी साचून ते आसपासच्या घरांमध्ये शिरल्याने नागरिकांचे हाल झाले. छत्रपती शिवाजी महाराज चौकासह इतर सखल भागात पाणी साचल्याने जनजीवन विस्कळीत झाले. तसेच बाजारपेठेतही पावसाच्या पाण्याचे तळे साचले असून हे पाणी टुकानामध्ये शिरल्याने व्यापाऱ्यांचे नुकसान झाले. शहरातील रस्त्यांवर साचलेल्या पाण्यातून वाट काढताना वाहनचालकांना तारेवरची कसरत करावी लागत होती. ठाणे जिल्ह्यात शुक्रवारपासून पावसाने हजेरी लावली आहे. शनिवारी दिवसभर पाऊस सुरू होता. रविवारीही जिल्ह्यातील शहरांमध्ये पाऊस सुरू होता. परंतु भिवंडीत पावसाचा जोर जास्त असल्यामुळे अनेक ठिकाणी पाणी साचून जनजीवन विस्कळीत झाले. कामवारी नदी काठच्या वस्त्यांच्या परिसरात गुडघाभर (पान २ वर)

मुसळधार पावसाने डहाणू बस स्थानक आणि आगारात पाणी घुसल्याने अनेक बस रद्द, प्रवाशांचे हाल

कासा : गेल्या दोन दिवसांपासून पालघर जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस सुरू आहे. डहाणू बसस्थानक तसेच डहाणू बस आगारात पावसामुळे मोठ्या प्रमाणात पाणी घुसले. बस आगारात पाणी घुसत असल्याने अनेक बस आगारातून दुसरीकडे हलविण्यात आल्या. बसस्थानकातसुद्धा मोठ्या प्रमाणात पाणी शिरल्याने काल संध्याकाळी डहाणू वस्त्र जव्हा, ठाणे, उद्धवा अशा वेगवेगळ्या ठिकाणी जाणाऱ्या बस अचानक रद्द करण्यात आल्या. बस रद्द झाल्याने बसची वाट पाहत बसलेल्या अनेक प्रवाशांचे हाल झाले. पालघर जिल्ह्यात सध्या मुसळधार पाऊस सुरू आहे. तसेच हवामान खात्याने पुढील तीन चार दिवसांत (पान २ वर)



पाणलोट क्षेत्रात दमदार पाऊस; मात्र मुंबईतील पाणीकपात कायम

मुंबई : मुंबईकरांची तहान भागवणाऱ्या सातही धरणांच्या पाणलोट क्षेत्रात दमदार पाऊस सुरू आहे. त्यामुळे या धरणांतील पाणीसाठा २५ टक्क्यांवर आलाय. मात्र धरणांतील पाणीसाठ्यात समाधानकारक वाढ होईपर्यंत मुंबईतील पाणीकपात कायम राहणार आहे. मुंबई महानगरपालिके तर्फे पाणीपुरवठा करण्यात येणाऱ्या ठाणे, भिवंडी-निजामपूर महानगरपालिका तसेच आसपासच्या गावांनाही पाणीकपात लागू करण्यात आलीये. मात्र, धरणांतील पाणीसाठ्यात आता वाढ होत असल्यामुळे नागरिकांना दिलासा मिळतोय. मुंबईला उर्ध्व वेंतरणा, मोडकसागर, तानसा, मध्य वेंतरणा, भातसा, विहार आणि तुळशी या सात धरणांतून दरदिवशी ३,९०० दशलक्ष लिटर इतका पाणीपुरवठा करण्यात येतो. या सातही धरणांची एकूण पाणी साठवणक्षमता १४ लाख ४७ हजार ३६३ दशलक्ष लिटर इतकी असून (पान २ वर)

संपादकीय...



संपादक - चंद्रकांत भोईटे

पुन्हा पेगाससची चर्चा

गेल्या काही महिन्यांपूर्वी एनएसओ या इन्सॉल्वी कंपनीने तयार केलेले पेगासस हे स्पायवेअर चर्चेत आले होते. भारतात या स्पायवेअरचा वापर करून केंद्र सरकार विरोधकांवर पाळत ठेवत असल्याचा आरोप विरोधकांकडून करण्यात आला होता. आताही विरोधकांनी तसाच आरोप केला आहे. काँग्रेसचे राष्ट्रीय सरचिटणीस के. सी. वेणुगोपाल यांनी नुकतेच एक्स या समाजमाध्यमावर लिहिले आहे की, मोदी सरकार त्यांच्यावर पाळत ठेवण्यासाठी त्यांचा मोबाइल हॅक करण्याचा प्रयत्न करत आहे. त्यांना त्यांच्या आयफोन मोबाइलवर १पल कंपनीकडून यासंदर्भात सावधगिरी बाळगण्यासाठीचा मेल प्राप्त झाल्याचे त्यांनी म्हटले आहे. वेणुगोपाल यांनी आपल्या ट्विटरमध्ये मोदद्वारे प्राप्त झालेल्या सूचनेचे स्क्रीनशॉट छायाचित्रही जोडले आहे. त्यामुळे केंद्र सरकार खरोखरच विरोधकांच्या पाळतीवर आहे काय, अशी शंका निर्माण होत आहे.

देशभरात पेगसस स्पायवेअर वा अॅपची चर्चा काही वर्षांपूर्वी संसदेच्या पावसाळी अधिवेशनात झाली होती. पेगसस स्पायवेअर फोन हॅकिंग प्रकरणाच्या मुद्द्यावरून विरोधी पक्षांनी केंद्र सरकारला जाब विचारला होता. तसेच सभागृहाच्या कामकाजावर बहिष्कार टाकला होता. काँग्रेसचे राष्ट्रीय सरचिटणीस वेणुगोपाल यांनी एक्सवर लिहिले आहे की, तुम्हाला स्पायवेअर हल्ल्याद्वारे लक्ष्य केले जात आहे. हा हल्ला तुमच्या १पल आयडीशी लिंक केलेल्या आयफोनवर केला जात आहे. तशी सूचना १८ देशांमधील वापरकर्त्यांना पाठवली जात आहे. आतापर्यंत १५० हून अधिक देशांमधील वापरकर्त्यांना यासंदर्भात सावध केले आहे. १पलकडून पाठवण्यात आलेल्या या सावधगिरीच्या इशारांमध्ये भांडोब्रा स्पायवेअर हल्ल्यांचा उल्लेख करण्यात आला आहे. त्यामध्ये पेगाससचादेखील उल्लेख आहे हे विशेष. गेल्या काही महिन्यांपूर्वी एनएसओ या इन्सॉल्वी कंपनीने तयार केलेले पेगसस हे स्पायवेअर बरेच चर्चेत आले आहे. भारतात या स्पायवेअरचा वापर करून केंद्र सरकार विरोधकांवर पाळत ठेवत असल्याचा आरोप करण्यात आला होता. यावरून देशातील राजकीय वातावरण तापले होते. आता वेणुगोपाल यांनी पुन्हा एकदा याचप्रकारचा आरोप केल्यामुळे राजकीय वातावरण पुन्हा एकदा अशांत होण्याची शक्यता आहे. १पलने याआधीही काही देशांना सावध केले होते. पेगासस वापरून होणारे हल्ले फारच दुर्मीळ आहेत, असे १पलने म्हटले यासाले तरी हे हल्ले नियमित सायबर गुन्हेगारी कारवायांपेक्षा खूपच अत्याधुनिक असतात. ते खूप कमी लोकांवर केले जातात, असे सूचनेमध्ये १पलने म्हटले आहे. ऑक्टोबर २०२३ मध्येही १पलने अशीच सूचना काही वापरकर्त्यांना पाठवली होती. १पलने म्हटले होते की, राज्य पुरस्कृत हल्लेखोरांकडून आयफोनशी छेडछाड करण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. यानंतर या विधानाचे स्पष्टीकरण देण्यासाठी केंद्र सरकारने १पलवर दबाव आणला होता. त्यानंतर १पलने असे स्पष्टीकरण दिले होते की, ते हल्ल्यांसाठी कोणत्याही एका सरकारला दोषी ठरवत नाहीत. ऑक्टोबर २०२३ मध्ये भारतातील काही जणांना असाच सावधगिरीचा इशारा देणारा इमेल प्राप्त झाला होता, त्यामध्ये बहुतांश विरोधकांचाच समावेश होता. काही पत्रकारांच्या मोबाइलवरही पाळत ठेवण्यासाठी असा हल्ला झाल्याचा मेल प्राप्त झाला होता. २०२१ पासून १पलने अशाप्रकारच्या सूचना पाठवण्यास सुरुवात केली. सावधगिरीचा इशारा देणारा या सूचना ऑटोमेटेड आहेत. ज्यांच्या मोबाइलवर अशा प्रकारचा धोका दिसून येतो, त्यांना असे मेल आपोआपच पाठवले जातील, अशी व्यवस्था १पलने केली आहे. त्याद्वारे २०२१ पासून असे मेल प्राप्त होत आहेत. १पल म्हणते की, ते अशा सावधगिरीच्या सूचना का पाठवतात याचा तपशील देऊ शकत नाहीत. असा तपशील दिल्यास हल्लेखोरांक आक्रमण करण्याच्या तयारीची बदलू शकतात. ऑक्टोबर २०२३ च्या अधिसूचनेपूर्वी १पलने एक छोटी सूचना जारी केली होती की, पाठवण्यात आलेले सावधगिरीचे काही इशारे खोटेही ठरू शकतात. अशी सूचना प्राप्त झालेल्या व्यक्तीने आपल्या मोबाइलची सुरक्षितता आणखी वाढवण्यासाठीची काही पावले उचलणे गरजेचे असते. मोबाइलमधील सॉफ्टवेअर अद्ययावत करणे, चांगला पासवर्ड लावणे, ट्रॅफॅक ऑर्थेंटिकेशन लागू करणे तसेच १पल आयडीसाठी मजबूत पासवर्डचा वापर करणे हे काही उपाय तातडीने करणे गरजेचे असते. फक्त १पल स्टोअरवॅल्यूचे घेतलेले १पलचे शन मोबाइलमध्ये डाऊनलोड करावेत. सागळीकडे एकच पासवर्ड न वापरता प्रत्येक ऑनलाईन अकाउंटला वेगवेगळे पासवर्ड ठेवावेत. माहिती नसलेल्या ठिकाणाहून प्राप्त झालेल्या कोणत्याही लिंकवर क्लिक करू नये. अशाप्रकारच्या हल्ल्यांपासून वाचण्यासाठी १पलने लॉकडाऊन मोड नावाचा नवा पर्यायही आणला असून तो देखील तातडीने सक्रिय करण्याचा फायदा होऊ शकतो. केंद्र सरकारवर फोन हॅकिंग आणि हेरिगरी करत असल्याचा संशय काँग्रेसच्या वरिष्ठ नेत्यांने व्यक्त केला आहे. एनएसओ या इन्सॉल्वी गुप्तहेर तंत्रज्ञान संस्थेच्या पेगसस तंत्रज्ञानाआधारे देशातील राजकीय नेते, मंत्री, पत्रकार, सामाजिक कार्यकर्त्यांचे फोन हॅक करण्यात आल्याचा दावा प्रोजेक्ट पेगससद्वारे माध्यमांनी यापूर्वी केला आहे. पेगसस हे तंत्रज्ञान फक्त देशांच्या सरकारांना विकले जात असल्याने भारतात केंद्रातील सत्ताधारी सरकारच्या वतीने हेरिगरी केली गेल्याची संशय व्यक्त केला जात आहे. तसेच १पलनेही त्यांच्या ग्राहकांना सावधगिरीचा इशारा दिला आहे. त्यामुळे पेगसस पुन्हा एकदा चर्चेत आले आहे. इन्सॉल्वी गुप्तहेर तंत्रज्ञान संस्थेच्या अनेक सरकारी ग्राहकांनी सूचबद्ध केलेल्या हजारो दूरध्वनी क्रमांकांच्या फुटलेल्या माहितीत ३०० हून अधिक भारतीय मोबाइल क्रमांकांचा समावेश आहे. हे मोबाइल क्रमांक मंत्री, विरोधी पक्षनेते, पत्रकार, विधिज्ञ, उद्योगपती, सरकारी अधिकारी, शास्त्रज्ञ, मानवी हक्क कार्यकर्ते आणि इतरांनी वापरलेले आहेत, असे शोधपत्रकारितेच्या प्रोजेक्ट पेगससमधून उघड झाले आहे. यावरून आणि आरोप-प्रत्यारोप केले जात आहे. पेगसस प्रकरणावरून विरोधकांनी आरोप केला तर केंद्र सरकारकडून आणि भाजपाकडून या आरोपांचे खंडन केले जाते. पेगसस या फोन हॅकिंग सॉफ्टवेअरच्या माध्यमातून जगभरातील हजारो लोकांना लक्ष्य करण्यात येत आहे. त्यांच्यावर पाळत ठेवली जात आहे, असा दावा काही मिडिया हाऊस करीत आहेत. पेगसस या हेरिगरी तंत्रज्ञानाद्वारे पाळतीची पाळेमुळे खोलवर गेल्याचे दिसते आहे. महाराष्ट्रात देखील पेगससने अनेकांचे फोन हॅक केलेल्याचा दावा ठाकूर शिवसेनेचे प्रवक्ते खा. संजय राजूत यांनी केला होता. केंद्र सरकारचे हे मत आहे की, देशाचे टेलिग्राफ धोरण आहे, त्यातून या गोष्टीवर नजर ठेवली जाते. जून २०२१ मध्ये राजस्थान सरकारवरही त्यांच्याच पक्षातील १८ आमदारांनी आमचा फोन हॅक केला जातो असा आरोप केला होता. या घटना व्यक्ती स्वातंत्र्याचा संकोच करतात, असे वाटते. म्हणूनच संसदेत विरोधकांनी मांडलेला मुद्दा गंभीर असून या प्रकरणी चौकशी होण्याची अपेक्षा आहे.

नाविण्यपूर्ण योजनेमधून आरोग्य व शिक्षण विभागावर निधी खर्च करणार

ठाणे - नाविण्यपूर्ण योजनेमधून आरोग्य व शिक्षण विभागावर खर्च करणार असून ठाणे जिल्ह्याला सन २०२४-२५ या आर्थिक वर्षामध्ये भरघोस वाढीव निधी मंजूर झाला आहे, असे प्रतिपादन आज राज्य उत्पादन शुल्क तथा पालकमंत्री ठाणे श्री. शंभूराज देसाई यांनी आज जिल्हा नियोजन समितीच्या आढावा बैठकीमध्ये केले.

ठाणे जिल्ह्याला वाढीव भरघोस निधी मंजूर



यावेळी सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण, खासदार डॉ.श्रीकांत शिंदे, श्री.नरेश मरफे, विधान परिषद सदस्य निरंजन डावखरे, शिक्षक आमदार श्री.म्हाजे, आमदार डॉ.बालाजी किणीकर, गिता जैन, संजय केळकर, प्रमोद पाटील, किसन कथारे, कुमार आयलानी, दौलत दरोड, जिल्हा नियोजन समितीचे सदस्य, जिल्हाधिकारी अशोक शिन्गारे, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहन घुगे, जिल्हा नियोजन अधिकारी श्री.वैभव कुलकर्णी, सर्व महानगरपालिका आयुक्त, सहाय्यक जिल्हा नियोजन अधिकारी श्रीमती

संगीता पाटील तसेच विविध शासकीय विभागांचे अधिकारी यावेळी उपस्थित होते. यावेळी बोलताना पालकमंत्री श्री.देसाई म्हणाले की, यावर्षी ठाणे जिल्ह्याला जिल्हा नियोजन समितीला मंजूर नियतव्ययापेक्षा जास्तीचा वाढीव निधी देण्यात

आलेला आहे. राज्यामध्ये ठाणे जिल्हा हा दुसऱ्या क्रमांका जास्त निधी मिळणारा जिल्हा आहे. २०२३-२४ मधील खर्चाचा आढावा व २०२४-२५ मधील खर्चाचे नियोजन याबाबत चर्चा या बैठकीमध्ये झाली. संधाव्य निवडणूक बघता या वर्षाचा निधी वेळेवर खर्च झाला पाहिजे, यासाठी यंत्रणेमधील सर्व अधिकार्यांनी योग्य ते नियोजन केले पाहिजे. जिल्हा नियोजन समितीच्या निधीमध्ये कोणती प्रकारची कपात करण्यात येणार नाही. त्यामुळे विहित वेळेत सर्व निधी खर्च झाला पाहिजे. यासाठी सर्व यंत्रणांनी प्रयत्न करावेत. नाविण्यपूर्ण उपक्रमामध्ये आरोग्य व शिक्षण विभागावर खर्च करण्यात येणार आहे. जिल्ह्यामध्ये स्मार्ट प्रारंभिक आरोग्य केंद्र व जिल्हा परिषद व महानगरपालिकेच्या शाळांना मॉडेल मराठी शाळा निर्माण करण्यासाठी निधी उपलब्ध करून दिला जाणार आहे. यासाठी सीएसआर मधील निधीही उपलब्ध करून दिला जाणार आहे. कोविड काळातील विनावापरामुळे पडून असलेल्या

साहित्याचा वापर करावा, अशा सूचनाही त्यांनी यावेळी दिल्या. लोकप्रतिनिधींच्या कामांच्या याद्या लवकरात लवकर सादर करण्याबाबत विनंती केली. निवडणूक आचारसंहिता लागणार असल्याने निविदा मर्यादा शिथिल करण्यात आली आहे. त्यामुळे योग्य नियोजन करून निधी विहित वेळेत खर्च करण्याच्या सूचना सर्व यंत्रणांना दिली. यावेळी सार्वजनिक बांधकाम मंत्री श्री.रविंद्र चव्हाण यांनी सर्व उपस्थित यंत्रणांना सूचना दिल्या की, शासनाच्या सर्व कल्याणकारी योजनांची अंमलबजावणी झाली पाहिजे. समाजातील सर्व घटकांपर्यंत शासकीय योजना पोहोचल्या पाहिजेत. यासाठी शासनाकडून अनेक तरतूदी करण्यात आल्या आहेत. १५ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत या योजना कार्यान्वित होणे आवश्यक आहे. यासाठी सर्व यंत्रणांनी गतिमान पध्दतीने अंमलबजावणी करणे गरजेचे आहे. यामुळे ठाणे जिल्ह्यातील प्रश्न मार्गी लागतील.

भिवंडी पावसाचे पाणी तुंबल्याने जनजीवन विस्कळीत

(पान १ वरून) पाणी साचून ते आसपासच्या घरांमध्ये शिरल्याने नागरिकांचे हाल झाले. नदीनाका, म्हाडा कॉलनी या भागात पावसाच्या पाण्याचे तळे साचले होते. या पाण्यात रस्त्यावर उभी असलेली बस अर्धी बुडाली होती. तीनबत्ती, खडक रोड, शिवाजीनगर भाजी मॉर्केट, कमला हॉटेल, छत्रपती शिवाजी महाराज चौकासह इतर सखल भागात पाणी साचल्याने जनजीवन विस्कळीत झाले. मुख्य बाजारपेठेवरील गुड्याभर पाणी साचले होते. हे पाणी दुकानात शिरल्याने व्यापाऱ्यांचे नुकसान झाले. शहरातील रस्त्यांवर साचलेल्या पाण्यातून वाट काढताना वाहनचालकांना तारेवरची कसरत करावी लागत होती. तसेच साचलेल्या पाण्यातून नागरिकांना प्रवास करावा लागत असल्याने त्यांचे हाल झाले. भिवंडीच्या कामवारी नदीजवळील नदीनाका झोपडपट्टी भागातील सुलतानिया गलीमध्ये लोकांच्या घरात गुड्याभर पाणी शिंले. नागरिकांचे हाल झाले. परंतु या भागात पलिका प्रशासन विचारपूर्वक करण्यासाठी फिरकले नसल्यामुळे नागरिकांमधून संताप व्यक्त होत होता. नाले सफाई योग्यप्रकारे होत नसल्यामुळे दरवर्षी भिवंडीत पाणी साचून घरांमध्ये पाणी शिरते. यंदाही हीच परिस्थिती असल्याचा आरोप नागरिकांकडून होत आहे.

भिवंडी आपत्ती कक्ष प्रतिस्ताद नाहीच - पावसाळ्याच्या काळात उदभवणाऱ्या आपत्तीचा तात्काळ सामना करून नागरिकांना तात्काळ मदत करावी यासाठी ठाणे जिल्हातील पालिकांमध्ये आपत्ती व्यवस्थापन कक्ष स्थापन करण्यात आला आहे. भिवंडी

पालिकेतही असाच कक्ष स्थापन करण्यात आला असून या कक्षाशी संपर्क साधण्यासाठी दोन क्रमांक देण्यात आले आहेत. परंतु या कक्षात फोन केलेल्यावर कॉल उचलला जात नाही. या क्रमांकावर कोणताच प्रतिसाद मिळत नसल्याने भिवंडी पालिकेच्या कारभारावर प्रश्नचिन्ह उभे राहिले आहे.

पाणलोट क्षेत्रात दमदार पाऊस; मात्र मुंबईतील पाणीकपात कायम

(पान १ वरून) आता धरणांत ३ लाख ६१ हजार ८२५ दशलक्ष लिटर पाणीसाठा उपलब्ध आहे. यंदा जूनमध्ये समाधानकारक पाऊस न पडल्याने मुंबईकरांना पाणी वित्तेने ग्रासले होते. तसेच, धरणांनी तळ गाठल्यामुळे उपलब्ध पाणीसाठ्याच्या पुरवठ्याच्या नियोजनासाठी महानगरपालिकेने ५ जुलैपासून दहा टक्के पाणीकपात लागू केली आहे. मुंबई महानगरपालिकेतर्फे पाणीपुरवठा करण्यात येणाऱ्या ठाणे, भिवंडी व निजामपूर महानगरपालिका व आसपासच्या गावांनाही ही पाणीकपात लागू करण्यात आली आहे. मात्र, धरणांतील पाणीसाठ्यात आता वाढ होत असल्यामुळे नागरिकांना दिलासा मिळत आहे. मोडकसागर धरणातील पाणीसाठा आता ३७.४२ टक्क्यांवर पोहोचला आहे. तसेच, तानसामधील पाणीसाठा ४९.९९ टक्के, मध्य वैतरणातील २३.८९ टक्के, भातसातील २४.६६, विहारमधील ४५.७९, तुळशीतील ६६.२४ टक्क्यांपर्यंत वाढला आहे.

फुटलेल्या ८ आमदारांची काँग्रेसमधून हकालपट्टी होणार?

(पान १ वरून) नेत्यांची बैठक होणार असून या बैठकीत येणाऱ्या

१० वी १२ वी परीक्षेत उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव सोहळा उत्साहात संपन्न

ठाणे - दरवर्षीप्रमाणे यंदाही आमदार प्रताप सरनाईक यांच्या मार्गदर्शनाखाली युवासेना कर्त्याध्यक्ष पूर्वेश सरनाईक यांच्या नेतृत्वात १० वी आणि १२ वी परीक्षेत उत्तीर्ण विद्यार्थ्यांसाठी "गुणगौरव सोहळा आणि मार्गदर्शन शिबिर" या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. सदर कार्यक्रम रविवारी डॉ. क शिनाथ घणेशकर नाट्यगृहात संपन्न झाला. उपस्थित विद्यार्थ्यांना प्रख्यात माईड रिडर श्री. भूपेश दवे यांनी व्यक्तिमत्त्व विकसासाठी मार्गदर्शन केले व विद्यार्थ्यांचे मनोबल वाढवले. यावेळी विद्यार्थ्यांना मान्यवरांच्या हस्ते भेटवस्तू, प्रशस्तीपत्र, ट्रॉफी देऊन सन्मानित

करण्यात आले. यावेळी प्रताप सरनाईक यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले व आजच्या स्पर्धेच्या युगात टिकून राहण्यासाठी विद्यार्थ्यांना मोठी कसरत करावी लागत आहे. वाढत्या स्पर्धेमुळे विद्यार्थ्यांना मानसिक तणावाला सामोरे जावे लागते. विद्यार्थ्यांनी अपेक्षांच्या ओझ्याखाली न अडकता नेहमी आपल्यातले बेस्ट देण्याचा प्रयत्न करावा असा कानमंत्र आमदार प्रताप सरनाईक यांनी दिला. सर्वसामान्य कुटुंबातील विद्यार्थ्यांना कडक संदर्भात मार्गदर्शन मिळावे. त्यांचा आत्मविश्वास वाढवा तसेच त्यांच्या सर्वांगीण विकाससाठी गेली

पावसाचे पाणी उपसण्यासाठी कल्याण रेल्वे स्थानक भागात पाणी उपशाचे तीन पंप

कल्याण - कल्याण रेल्वे स्थानक भागात स्मार्ट सिटी प्रकल्पामधून बहुदृशीय प्रकल्प अंमलावरणी कामे सुरू आहेत. या कामांमुळे काही ठिकाणी खोदकाम तर काही ठिकाणी ष्ठारारे आहेत. त्यामुळे पावसाचे पाणी वाहून जाण्यासाठी अडथळा येत आहे. शनिवारी कल्याण पश्चिम रेल्वे स्थानक भागात पाणी तुंबल्याने आयुक्त डॉ. इंद्रुणी जाखड यांच्या आदेशावरून रेल्वे स्थानक भागात कार्यकारी अभियंता रोहिणी लोकरे यांच्या उपस्थितीत शनिवारी रात्री तीन उच्च दाबाचे पंप बसवून तात्काळ साचलेले पाणी उपसण्यात आले.

Public Trusts Registration Office, Thane
Address: 1st Floor, Lilly Apt, Parsi Agari Lane
Tembli Naka Thane (W)- 400601

Public Notice
Service Request Number : THN/00950/18/24
Inquiry/case No. : ACC/11/177/2024
Name of the Trust : मक्तबा व मदरसा जगनुल हसन चॅरिटेबल ट्रस्ट

Address of the Trust : रूर चावल, रूम नं. १२, भोईर कंपाउंड, दिवा शील रोड, मुंबा, ठाणे, ठाणे
Name of the Applicant : खान असलम रहीम

To **All Concerned having interest**
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

1. Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
2. Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

SR	Property Details	Estimated
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 10/07/2024

Stamp
Sign/-
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

डॉंबिवलीत तलवारी घेऊन तरुणांची दहशत

डॉंबिवली - डॉंबिवली एमआयडीसीतील आजदेपाडा भागात शनिवारी तीन तरुण तलवारी घेऊन परिसरात दहशत माजवत असल्याचा प्रकरण समाज माध्यमातील चित्रफि तीमधून उघडकीला आला आहे. आजदेपाडा भागातील काही घरांसमोरील सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यांमध्ये या तरुणांच्या दहशतीचा प्रकार कैद झाला आहे. या तरुणांची ओळख पटवून मानपाडा पोलीसांनी या तिन्ही तरुणांना अटक करावी, अशी मागणी आजदेपाडा भागातील नागरिक णी केलेली आहे. रविवारी मध्यरात्री सुरुवातीला दोन तरुण एका घराच्या बाहेरून पळत होते. त्यांच्या पाठोपाठ आणखी एक तरुण हातात तलवार घेऊन एक अरुंद गल्लीतून पळत होता. त्यामुळे पूर्ववैमनस्यातील एखाद्याचा काटा काढण्यासाठी तरुणांनी ही कृती केली असावी असा संशय नागरिकांकडून व्यक्त केला जात आहे.

ठाणे महानगरपालिका, ठाणे

सा. बां. विभाग
निविदा सुचना
माजिवडा मानपाडा प्रभाग समिती क्षेत्रामध्ये "महापालिका शाळा मजबूतीकरण (दुरुस्ती व रंगरंगोटीसह)" या लेखाशिर्षकांतर्गत माजिवडा मानपाडा प्रभाग समिती अंतर्गत प्रभाग क्र. १ मधील गायमुख जकात नाका जागेवर नव्याने बांधण्यात येणाऱ्या खत प्रकल्पामध्ये पुर्णतः बांधोत होणारी शाळा क्र. ९७ स्थलांतरीत करणेसाठी विविध स्थापत्य कामे करणे अशा एकुण एक कामाची निविदा मागविण्यात येत आहेत. सदर निविदा प्रक्रीयेमध्ये ज्या निविदाकारांवर शासकीय, निमशासकीय, सार्वजनिक उपक्रम, स्थानिक संस्था, महानगर पालिका इ. माफत नोंदणी रद्द करणेबाबत / काळ्या यादीत टाकणेबाबत कार्यवाही करण्यात आली आहे अथवा प्रस्तावीत आहे अशा निविदाकारांना निविदा भरता येणार नाही. निविदा सूचना व निविदा प्रपत्र ठाणे महानगरपालिकेचे संकेतस्थळ <http://mahatenders.gov.in> येथे दि. १५/०७/२०२४ ते दि. २९/०७/२०२४ पर्यंत उपलब्ध आहे. ऑनलाईन निविदा संकेतस्थळ दि. २९/०७/२०२४ रोजी पर्यंत १६.०० वाजेपर्यंत स्विकारण्यात येतील. सदर निविदा दि. ३१/०७/२०२४ रोजी १६.०० वाजता निविदाकार अथवा त्यांचे प्रतिनिधींसमक्ष उघडण्यात येतील. ठामपा/पिआरओ/ सा.बा-मा.पा.प्र.स/१२२/२०२४-२५ सही/- कार्यकारीअभियंता ठाणेमहानगरपालिका, ठाणे
दि: १२.०७.२०२४
Pls visit our official web-site www.thanecity.gov.in

BHIWANDI NIZAMPUR CITY MUNICIPAL CORPORATION BHIWANDI (Dist. Thane) MAHARASHTRA Old S. T. STAND, KAP-ALI, BHIWADNI-421302, DIST. THANE
TEL.: 02522-55314/55315, FAX : 02522-52074

भिवंडी निजामपूर शहर महानगरपालिका भिवंडी, जि. ठाणे महाराष्ट्र जुना एस टी स्टॅण्ड, कापआळी, भिवंडी - ४२१ ३०२, जि. ठाणे

जा.क्र./ज.सं.वि/७२२ दि. १२/०७/२०२४
विद्युत विभाग
प्रथम फेर ई निविदा सुचना क्रमांक २ सन २०२४-२५
मनपाच्या प्रभाग समिती क्र. ३ अंतर्गत एल.ई.डी. दिवे वगळून पर्थदिवे व्यवस्थे मधील पायाभूत सुविधा कामांची उदा. पोल, केबल, आर्थींग, वायर इत्यादी बाबींची वार्षिक निगा व दुरुस्ती सन २०२४-२५ मध्ये करणेकामी १ निविदा महानगरपालिकेचे संकेतस्थळावर दिनांक १५/०७/२०२४ ते २४/०७/२०२४ पर्यंत उपलब्ध आहेत. तरी ऑनलाईन निविदा संकेतस्थळावर (mahatenders.gov.in) दिनांक २४/०७/२०२४ पर्यंत ३.०० वाजेपर्यंत मागविणेत येत आहेत.
सही/- (सचिन नाईक) प्र. शहर अभियंता भिवंडी निजामपूर शहर महानगरपालिका, भिवंडी

जा.क्र./ज.सं.वि/७२२ दि. १२/०७/२०२४
विद्युत विभाग
प्रथम फेर ई निविदा सुचना क्रमांक २ सन २०२४-२५
मनपाच्या प्रभाग समिती क्र. ३ अंतर्गत एल.ई.डी. दिवे वगळून पर्थदिवे व्यवस्थे मधील पायाभूत सुविधा कामांची उदा. पोल, केबल, आर्थींग, वायर इत्यादी बाबींची वार्षिक निगा व दुरुस्ती सन २०२४-२५ मध्ये करणेकामी १ निविदा महानगरपालिकेचे संकेतस्थळावर दिनांक १५/०७/२०२४ ते २४/०७/२०२४ पर्यंत उपलब्ध आहेत. तरी ऑनलाईन निविदा संकेतस्थळावर (mahatenders.gov.in) दिनांक २४/०७/२०२४ पर्यंत ३.०० वाजेपर्यंत मागविणेत येत आहेत.
सही/- (सचिन नाईक) प्र. शहर अभियंता भिवंडी निजामपूर शहर महानगरपालिका, भिवंडी

फेज तीन मधील रिंग रोडच्या कामास मिळणार गती!

कल्याण - महापालिका आयुक्त डॉ.इंदु राणी जाखड यांच्या निर्देशानुसार MMRDA चे अधिकारी यांनी महापालिकेचे भूसंपादन व पुनर्वसन विभागाचे उपायुक्त रमेश मिसाळ यांचे समवेत रिंग रोडच्या तिसऱ्या टप्प्यातील आर ओ डब्ल्यू यासाठी या करिता पत्री पूल कचोरे ते कांचनगाव इथपर्यंत सुरू असलेल्या भूमी अधिग्रहणाच्या कामाची पाहणी केली. दिनांक १२ जुलैपासून या कामास सुरुवात करण्यात आली आहे, एम.एम.आर.डी.ए. व महापालिका अधिकारी, ठेकेदार, स्थानिक पोलीस व महापालिका पोलीसांच्या सहकार्याने ही कारवाई चालू करण्यात आली आहे.यावेळी महापालिकेचे सहा आयुक्तभारत पवार, एम एम आर डी ए के ला जातो असा आरोप केला होता. या घटना व्यक्ती स्वातंत्र्याचा संकोच करतात, असे वाटते. म्हणूनच संसदेत विरोधकांनी मांडलेला मुद्दा गंभीर असून या प्रकरणी चौकशी होण्याची अपेक्षा आहे.

पायलिंग करण्यासाठी तसेच beriketing करण्यासाठी तसेच जिओ टॅगिंग करण्यासाठी अडचण येऊ नये म्हणून संयुक्त कारवाई करण्यात आली. या कारवाईमध्ये तेथील स्थानिक शेतकऱ्यांना विभासात घेण्यात आले व या प्रोजेक्ट बाबत संपूर्ण माहिती देण्यात आली. आता एम.एम.आर.डी.ए.मार्फत सदर परिसरातील जिओ टॅकिंगकल इन्वेस्टीगेशन व ट्री सर्वे कामास सुरुवात होणार आहे, यामुळे रिंग रोडच्या तिसऱ्या टप्प्यातील कामास गती मिळणार आहे. हा रस्ता पूर्ण झाल्यानंतर नागरिकांना कल्याण पत्रीपुल येथून माणकोली ब्रिजवरून ठाणे येथे अत्यंत कमी वेळात पोहोचता येणार आहे. पर्यायाने कल्याण डॉंबिवली महापालिका क्षेत्रातील वाहतुकीची कोंडी कमी होण्यास मदत होणार आहे.

ठाणे महानगरपालिका, ठाणे

सार्वजनिक बांधकाम विभाग फेर निविदा

ठाणे महानगरपालिका क्षेत्रातील सार्वजनिक बांधकाम विभागामार्फत "ठाणे महानगरपालिकेच्या क्षेत्रात मुलभूत सोयी सुविधांच्या विकासासाठी विशेष तरतुद" या लेखाशिर्षक अंतर्गत" प्र.क्र. १९ मधील आनंदनगर जकात नाका येथील महानगरपालिकेच्या मोकळ्या जागेत सुशोभिकरण करणे कामांकरिता एकूण ०१ (एक) ऑनलाईन पध्दतीने फेर निविदा मागविण्यात येत आहेत. ज्या कंत्राटदारांवरिध्द शासकीय/निमशासकीय/सार्वजनिक क्षेत्रातील संस्था व उपक्रम/स्थानिक स्वराज्य संस्था इ. यांनी शिस्तभंगाचे कार्यवाहीच्या अनुसंगाने नोंदणीपत्र रद्द करण्याची कार्यवाही केली/सुरु आहे. अशा कंत्राटदारांना निविदा प्रक्रियेत भाग घेता येणार नाही. कामाची स्विकस्तर निविदा सूचना व निविदा प्रपत्र ठाणे महानगरपालिकेचे संकेतस्थळ <https://mahatenders.gov.in> वर दि. १५.०७.२०२४ ते दि. २९.०७.२०२४ पर्यंत उपलब्ध आहे. ऑनलाईन निविदा महापालिकेचे संकेतस्थळ दि. २९.०७.२०२४ रोजी पर्यंत सायं. १६.०० वाजेपर्यंत स्विकारण्यात येतील. प्राप्त निविदा दि. ३१.०७.२०२४ रोजी सायं. १६.३० वाजता निविदाकार अथवा त्यांचे प्रतिनिधि समक्ष उघडण्यात येतील. अधिक माहितीसाठी दुरध्वनी क्र. ०२२-२५३४७७१४ या क्रमांकावर संपर्क साधावा. ठामपा/पिआरओ/ सा.बा/११९/२०२४-२५ सही/- नगर अभियंता ठाणेमहानगरपालिका, ठाणे
दि. १२.०७.२०२४
plsvisitourofficialweb-site www.thanecity.gov.in



राष्ट्रीय गृहनिर्माण बँक

■ जागा : ४८
■ पदाचे नाव तपशील:
१ जनरल मॅनेजर
२ असिस्टंट जनरल मॅनेजर
३ डेप्युटी मॅनेजर
४ असिस्टंट मॅनेजर
५ चीफ इकोनॉमिस्ट
६ सिनियर प्रोजेक्ट फायनान्स ऑफिसर
७ प्रोजेक्ट फायनान्स ऑफिसर
८ प्रोटोकॉल ऑफिसर
९ प्लिकेशन डेवेलपर

■ शैक्षणिक पात्रता:
पद क्र.१: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) ICWAI/ICAI/CFA/MBA (Finance) (iii) १५ वर्षे अनुभव
पद क्र.२: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) ICWAI/ICAI/CFA/MBA (Finance) (iii) १० वर्षे अनुभव
पद क्र.३: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) ICWAI/ICAI/CFA/MBA (Finance) (iii) ०२ वर्षे अनुभव
पद क्र.४: ६०% गुणांसह कोणत्याही शाखेतील पदवी SC/ST/PWD: ५५% गुण
पद क्र.५: (i) आर्थिक अर्थशास्त्र किंवा अर्थमिति या विषयातील विशेषीकरणसह अर्थशास्त्रात पदव्युत्तर पदवी.

(iii) १५ वर्षे अनुभव
पद क्र.६: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) ICWAI/ICAI/CFA/MBA (Finance) (iii) १५ वर्षे अनुभव
पद क्र.७: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) ICWAI/ICAI/CFA/MBA (Finance) (iii) १० वर्षे अनुभव
पद क्र.८: (i) कोणत्याही शाखेतील पदवी (ii) उमेदवार हा भारतातील RBI/PSB/FI मधून निवृत्त अधिकारी असावा आणि वरिष्ठ व्यवस्थापन स्तरावर काम केले पाहिजे. भारतातील RBI/PSB/FIs मध्ये किमान २५ वर्षांचा अनुभव ज्यापैकी किमान ०५ वर्षांचा कामाचा अनुभव पब्लिक रिलेशन/प्रोटोकॉल ड्युटी क्षेत्रात असावा.

पद क्र.९: (i) B.E.(CS/IT)/B.Tech. (CS/IT)/MCA/M.Tech (CS/IT)/B.Sc.(CS/IT)/ M.Sc. (CS/IT) (iii) ०२ वर्षे अनुभव
■ वयाची अट: ०१ जुलै २०२४ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट
पद क्र.१: ६२ वर्षांपर्यंत
पद क्र.२: ४० ते ५५ वर्षे
पद क्र.३: ३२ ते ५० वर्षे
पद क्र.४: २३ ते ३२ वर्षे
पद क्र.५: २१ ते ३० वर्षे
पद क्र.६: ४० ते ५९ वर्षे

पद क्र.७: ३५ ते ५९ वर्षे
पद क्र.८: ५० ते ६२ वर्षे
पद क्र.९: २३ ते ३२ वर्षे
■ नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत
■ Fee: General/OBC/EWS: 850/- SC/ST/PWD: 175/-
■ महत्वाच्या तारखा:
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १९ जुलै २०२४
परीक्षा: नंतर कळविण्यात येईल.
■ अधिकृत वेबसाईट <https://www.nhb.org.in/>

भंडारा ऑर्डनन्स फॅक्टरी

■ जागा : १५८
■ पदाचे नाव तपशील:
१ कार्यकाळ आधारित DBW (डॅज्जर बिल्डिंग वर्कर) १५८
■ शैक्षणिक पात्रता: AOCPT ट्रेड (NCTVT) चे माजी प्रशिक्षणार्थी ज्यांना ऑर्डनन्स फॅक्टरी प्रशिक्षण / लष्करी दारूगोळा आणि स्फोटकांच्या निर्मिती आणि हाताळणीचा अनुभव आहे. आणि पूर्वीच्या आयुध निर्माणी मंडळाच्या आयुध कारखान्यांमध्ये प्रशिक्षण घेतलेले AOCPT ट्रेडचे

एक्स-ट्रेड अप्रेंटिस. किंवा NCTVT (आता NCVT) द्वारे जारी केलेले NAC/NTC प्रमाणपत्र असलेले उमेदवार आणि सरकारशी संलग्न असलेल्या सरकारी/खाजगी संस्थेकडून AOCPT ट्रेडमध्ये आणि सरकारी ITI मधून AOCPT असलेले उमेदवार विचारात घेतले जातील.
■ वयाची अट: १५ जुलै २०२४ रोजी १८ ते ३५ वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट
■ नोकरी ठिकाण: भंडारा

■ फी : फी नाही.
■ अर्ज पाठविण्याचा पत्ता: The Chief General Manager, Ordnance Factory Bhandara District: Bhandara Maharashtra, Pin-441906
■ अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १५ जुलै २०२४
■ अधिकृत वेबसाईट <https://ddpdoo.gov.in/units/OFBA>

स्टाफ सिलेक्शन कमिशन

■ Total: १७७२७ जागा
■ परीक्षेचे नाव: SSC संयुक्त पदवीधर स्तर परीक्षा २०२४
■ पदाचे नाव तपशील:
१ असिस्टंट सेक्शन ऑफिसर
२ असिस्टंट/असिस्टंट सेक्शन ऑफिसर
३ इन्स्पेक्टर ऑफ इनकम टॅक्स
४ इन्स्पेक्टर
५ असिस्टंट एनफोर्समेंट ऑफिसर
६ सब इन्स्पेक्टर
७ एक्झिक्युटिव्ह असिस्टंट
८ रिसर्च असिस्टंट
९ डिजिटल अकाउंटेंट
१० सब इन्स्पेक्टर (CBI)

११ सब इन्स्पेक्टर/जुनियर इंटेलिजन्स ऑफिसर
१२ कनिष्ठ सांख्यिकी अधिकारी
१३ ऑडिटर
१४ अकाउंटेंट
१५ अकाउंटेंट /ज्युनियर अकाउंटेंट असिस्टंट
१७ वरिष्ठ सचिवालय सहाय्यक / उच्च श्रेणी लिपिक
१८ सिनियर एडमिन असिस्टंट
१९ कर सहाय्यक
२० सब-इन्स्पेक्टर (NIA)
■ शैक्षणिक पात्रता:

कनिष्ठ सांख्यिकी अधिकारी: पदवी व १२वीत गणितामध्ये किमान ६०% गुण किंवा सांख्यिकीसह कोणत्याही विषयात पदवी.
■ उर्वरित पदे: कोणत्याही शाखेतील पदवी.
■ वयाची अट: ०१ ऑगस्ट २०२४ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट
पद क्र.१: २० ते ३० वर्षे, १८ ते ३० वर्षे
पद क्र.२, ३, ४, ५, ६, ७, ८, ९, ११: १८ ते ३० वर्षे
पद क्र.१०: २० ते ३० वर्षे

पद क्र.१२: १८ ते ३२ वर्षे
पद क्र.१३ ते २०: १८ ते २७ वर्षे
■ नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत
■ Fee: General/OBC: 100/- SC/ST/PWD
■ महत्वाच्या तारखा:
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २४ जुलै २०२४ (११:०० PM)
Tier I परीक्षा: सप्टेंबर/ऑक्टोबर २०२४
Tier II परीक्षा: डिसेंबर २०२४
■ अधिकृत वेबसाईट <https://ssc.gov.in/>

हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड

■ Total: ५६
■ पदाचे नाव तपशील:
ज्युनियर मॅनेजर माइनिंग इलेक्ट्रिकल

कंपनी सेक्रेटरी
फायनान्स
HR
■ शैक्षणिक पात्रता: माइनिंग/इलेक्ट्रिकल

डिप्लोमा + ०५ वर्षे अनुभव किंवा माइनिंग/इलेक्ट्रिकल इंजिनियरिंग पदवी + ०२ वर्षे अनुभव किंवा पदवीधर + ०५ वर्षे अनुभव/CA किंवा PG पदवी / डिप्लोमा(Finance/HR) PG MBA

(Finance/HR) + ०२ वर्षे अनुभव
■ वयाची अट: ०१ जून २०२४ रोजी १८ ते ४० वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट

■ नोकरी ठिकाण: कोलकाता
■ Fee: General/OBC/EWS: ५००/- SC/ST: फी नाही
■ महत्वाच्या तारखा:

Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २१ जुलै २०२४
■ वेबसाईट <https://www.hindustancopper.com/>

■ जागा : १५२
■ पदाचे नाव तपशील:
१ विशयाशाखांचे डीन
२ प्राध्यापक
३ सहयोगी प्राध्यापक / उप ग्रंथपाल
४ सहयोगी प्राध्यापक / सहयोगी ग्रंथपाल
■ शैक्षणिक पात्रता:
पद क्र.१: (i) संबंधित विषयात Ph.D. /55% गुणांसह पदव्युत्तर पदवी (ii) पुस्तक आणि संशोधन/पॉलिसी पेपर म्हणून १० प्रकाशने. (iii) १५ वर्षे अनुभव
पद क्र.२: (i) संबंधित विषयात Ph.D. (ii) पुस्तक आणि संशोधन/पॉलिसी पेपर म्हणून १० प्रकाशने. (iii) १० वर्षे अनुभव
पद क्र.३: संबंधित विषयात Ph.D.+५५% गुणांसह

पदव्युत्तर पदवी+ पुस्तक ०७ प्रकाशने+ ०८ वर्षे अनुभव+NET/SET किंवा ग्रंथालय विज्ञान/दस्तऐवजीकरण विज्ञान पदव्युत्तर पदवी + ०८ वर्षे अनुभव
पद क्र.४: ५५% गुणांसह पदव्युत्तर पदवी+NET/SET किंवा ग्रंथालय विज्ञान/माहिती विज्ञान/दस्तऐवजीकरण विज्ञान पदव्युत्तर पदवी
■ नोकरी ठिकाण: मुंबई
■ Fee: खुला प्रवर्ग: ५००/- - मागासवर्गीय: २५०/-
■ भरलेले अर्ज सादर करण्याचा पत्ता: The Registrar, University of Mumbai, Room No. 25, Fort, Mumbai-400032
■ महत्वाच्या तारखा:
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: ०७ ऑगस्ट २०२४
■ वेबसाईट <https://mu.ac.in/>

■ उपलब्ध पाठ्यक्रम (कोर्स):
अ. क्र. कोर्सचे नाव पद संख्या कालावधी
१ अग्रिशासक (फायरमन) कोर्स - ०६ महिने
२ उपस्थानक अग्रि प्रतिबंध अधिकारी कोर्स ४० ०१ वर्षे
■ शैक्षणिक पात्रता:
अग्रिशासक (फायरमन): ५०% गुणांसह १०वी उत्तीर्ण SC/ST/NT/VJNT/SBC/OBC/EWS: ४५%गुण
उपस्थानक अग्रि प्रतिबंध अधिकारी: ५०% गुणांसह पदवीधर SC/ST/NT/VJNT/SBC/OBC/EWS: ४५%गुण

■ शारीरिक पात्रता:
कोर्सचे नाव उंची वजन छाती
अग्रिशासक (फायरमन) १६५ सें.मी. ५० जस ८१/८६ सें.मी.
उपस्थानक अग्रि प्रतिबंध अधिकारी १६५ सें.मी. ५० जस ८१/८६ सें.मी.
■ वयाची अट: १५ जून २०२४ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC/EWS: ०३ वर्षे सूट
अग्रिशासक (फायरमन): १८ ते २३ वर्षे
उपस्थानक अग्रि प्रतिबंध अधिकारी: १८ ते २५ वर्षे
■ फी : कोर्सचे नाव खुला प्रवर्ग राखीव प्रवर्ग

महाराष्ट्र अग्रिशासन सेवा

■ शारीरिक पात्रता:
उंची/छाती पुरुष महिला
उंची १५२.५ सेमी १५२ से.मी.
छाती ७७ से.मी./किमान ०५ सेमी फुगवून.
■ वयाची अट: जन्म ०३ जुलै २००४ ते ०३ जानेवारी २००८ दरम्यान.
■ नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत

अग्रिशासक (फायरमन) ६००/- ५००/-
उपस्थानक अग्रि प्रतिबंध अधिकारी ७५०/- ६००
■ महत्वाच्या तारखा:
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १५ ऑगस्ट २०२४
शैक्षणिक कागदपत्रांची तपासणी व शारीरिक पात्रता पडताळणी: २३ सप्टेंबर २०२४ पासून
■ परीक्षा: नंतर कळविण्यात येईल.
■ अधिकृत वेबसाईट <https://mahafireservice.gov.in/>

भारतीय हवाई दल

■ पदाचे नाव तपशील:
१ अग्रिवीरवायु इन्टेक
■ शैक्षणिक पात्रता: ५०% गुणांसह १२वी उत्तीर्ण (Mathematics, Physics and English) किंवा इंजिनियरिंग डिप्लोमा (Mechanical / Electrical / Electronics / -utomobile / Computer Science / Instrumentation Technology / Information Technology) किंवा गैर-व्यावसायिक विषयासह दोन वर्षांचा व्यावसायिक अभ्यासक्रम उदा. Physics and Mathematics. किंवा ५०% गुणांसह १२वी उत्तीर्ण + ५०% गुणांसह इंग्रजी.

■ शारीरिक पात्रता:
उंची/छाती पुरुष महिला
उंची १५२.५ सेमी १५२ से.मी.
छाती ७७ से.मी./किमान ०५ सेमी फुगवून.
■ वयाची अट: जन्म ०३ जुलै २००४ ते ०३ जानेवारी २००८ दरम्यान.
■ नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत

■ Fee: ५५०/- + GST
■ महत्वाच्या तारखा:
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २८ जुलै २०२४
■ परीक्षा: १८ ऑक्टोबर २०२४ पासून
■ अधिकृत वेबसाईट <https://indianairforce.nic.in/>



मुंबई विद्यापीठ

रात्री तूप लावलेला 'हा' पराठा खाल्ल्याने पचनही होईल वेगवान

डाएट करायचं म्हणून संध्याकाळी लवकरच खाऊन घेतल्यावर अचानक रात्रीची कधीकधी इतकी कडकडून भूक लागते की अस्वस्थ वाटू लागते. अशावेळी काही पटकन न सुचल्यावर जे समोर दिलेले ते खावं अशी इच्छा होतेच. मग काय बिस्किट, फरसाण, चिप्स, काहीही पोटात ढकललं जातं. हीच समस्या लक्षात घेऊन आज आम्ही आपल्याला सोशल मीडियावर ट्रेंड होणारा एक मिडनाईट स्नॅक्सचा पर्याय त्याच्या आरोग्यदायी फायदांसह सांगणार आहोत. वोव्हार्ट हॉस्पिटल्स, मीरा रोड, मुंबईच्या वरिष्ठ आहारतज्ज्ञ रिया देसाई यांनी इंडियन एक्सप्रेससला सांगितल्याप्रमाणे, रात्री उशिरा खाण्याची सवय शरीराला लावण्याचे अनेक दुष्परिणाम आहेत. त्यामुळेच साखर, सोडियम युक्त पर्याय निवडण्याऐवजी अगदीच भूक लागलीच असेल तर कमी कार्ब असणारे, कमी साखर व मीठ असणारे पर्याय निवडायला हवेत. आता या निकषांमध्ये बसणारा नेमका पदार्थ कोणता व त्याचा फायदा काय हे पाहूया.

पोषणतज्ज्ञ सोनिया नारंग यांनी इन्स्टाग्रामवर एक व्हिडीओ शेअर करत ओव्याच्या पराठ्याची एक रेसिपी सांगितली आहे. सोनिया यांच्या म्हणण्यानुसार हा पराठा ओवा, आल आणि तूप वापरून बनवायचा आहे. हा पराठा पचनासाठी उत्तम असून इन्सुलिनच्या वाढीस प्रतिबंध करू शकतो, असेही सोनिया यांनी सांगितले आहे. सोनिया यांनी म्हटले की, या रेसिपीमध्ये मीठ जाणूनबुजून टाळले जाते. आपण रात्रीच्या जेवणाच्या वेळीच मळलेल्या कणकेचा छोटा गोळा बाजूला काढून ठेवू शकता आणि जर तुम्हाला एखाद्या रात्री उशिरा भूक लागलीच तर हा हा हेल्दी पराठा खाऊन भूक भागवू शकता. या व्यतिरिक्त दही (योगर्ट), फळे, सुकामेवा असेही पर्याय आपण खाऊ शकता. तुम्ही तुमच्या शरीरासाठी कोणता पर्याय अनुकूल आहे? काय खाल्ल्याने आपल्याला चांगली झोप लागू शकते? हे ओळखायला हवे.



वर्ल्ड चॅम्पियन्स ऑफ लिजेंड्स ही स्पर्धा २०२४ भारतीय संघ जगजेता



बर्मिंघम : वर्ल्ड चॅम्पियन्स ऑफ लिजेंड्स ही स्पर्धा ३ जुलै ते १३ जुलै दरम्यान आयोजित करण्यात आली होती. क्रिकेट विश्वातील पारंपरिक प्रतिस्पर्धी असलेल्या भारत आणि पाकिस्तानमध्ये अंतिम फेरीची लढत पार पडली. आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमधून निवृत्ती स्वीकारलेल्या खेळाडूंचे संघ या स्पर्धेत सहभागी झाले होते. भारत आणि पाकिस्तानांच्यातील अंतिम फेरीची मॅच रोमहर्षक झाली. भारताने पाकिस्तानला पाच विकेटने पराभूत करत स्पर्धेचे विजेतेपद मिळवलं. पाकिस्तानाने पहिल्यांदा फलंदाजी करताना १५६ धावा केल्या होत्या. भारताने हे आव्हान ५ बॉल बाकी ठेवत पूर्ण केलं.

पाकिस्ताननं युप स्टेजमधील मॅचमध्ये भारताला पराभूत केलं होतं. पाकिस्ताननं त्या मॅचमध्ये धावांचा डोंगर उभारला होता. पाकिस्ताननं त्या मॅचमध्ये २४३ धावा केल्या होत्या. भारताच्या तुलनेत पाकिस्तानचा संघ तगडा असल्याचं मानलं जात होतं.भारताच्या गोलंदाजांनी पाकिस्तानला २० ओव्हरमध्ये १५६ धावांवर रोखलं.

पाकिस्तान चॅम्पियन्सने पहिल्यांदा फलंदाजी करताना १५६ धावा केल्या होत्या. सलामीवीर शरजील खान केवळ १२ धावा करून बाद झाला. कामगारन अकमल आणि सोहेब मकसूद देखील चांगली खेळी करू शकले नाहीत. कामगारन अकमलनं २४ धावा केल्या. शोएब मलिकनं पाकिस्तानचा डाव सावरला. त्यानं ३६ बॉलमध्ये ४१ धावा केल्या. यामुळे पाकिस्तानच्या संघाला १५६ धावांपर्यंत मजल मारता आली. सोहेल तन्वीरनं देखील शेवटच्या ओव्हरमध्ये फटकेबाजी केली. भारतासाठी अनुरीत सिंहनं ३ विकेट घेतल्या. तर, विनय कुमार, पवन नेगी, इरफान पठाण यांनी प्रत्येकी एक विकेट घेतली.

अंबाती रायडू आणि रॉबिन उथप्पा या दोघांनी भारताच्या डावाची आक्रमकपणे सुरुवात केली. मात्र, मोठा फटका मारण्याच्या प्रयत्नात रॉबिन उथप्पा बाद झाला. यानंतर सुशे रैना देखील चांगली खेळी करू शकला नाही. युवराज सिंगनं गुरकीरत सिंगला इम्पॅक्ट प्लेअर म्हणून स्थान दिलं. अंबाती रायडू आणि गुरकीरत सिंग या दोघांनी भारताचा डाव सावरला. अंबाती रायडूनं ५० धावा केल्या. तर, गुरकीरत सिंग ३४ धावा करून बाद झाला. यानंतर भारतीय संघ अडचणीत सापडला होता. युसूफ पठाण आणि युवराज सिंग यांनी संयमी खेळी करत भारताला विजयपर्यंत पोहोचवलं. भारतीय संघाला १२ बॉलमध्ये १३ धावांची गरज असताना युसूफ पठाणनं पहिल्या बॉलवर षटकार मारला. त्यानंतर दुसऱ्या बॉलवर सिक्स मारण्याच्या प्रयत्नात तो बाद झाला. यानंतर शेवटच्या ओव्हरमध्ये इरफान पठाणनं चौकार मारत भारत चॅम्पियन्स संघाला विजय मिळवून दिला.

युवराज सिंगच्या टीमनं पाकिस्तानचा धुव्वा उडवला



सिक्सर किंगची विशेष रणनीती अन् विजयाचा गुलाल उधळला

राज्यातील महिलांच्या आर्थिक स्वातंत्र्यासाठी, त्यांच्या आरोग्य आणि पोषणामध्ये सुधारणा करणे आणि कुटूंबातील त्यांची निर्णायक भूमिका मजबूत करण्यासाठी मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजना संपूर्ण राज्यात सुरु करण्यात आलेली आहे. या अनुषंगाने दिनांक ०५/०७/२०२४ रोजी आचार्य

निर्देशित करण्यात आलेले आहे. त्याअनुषंगाने लाभार्थी यांचे अर्ज भरण्याकरीता विविध प्रभागात कार्यरत असणारे कर्मचाऱ्यांची झोन निहाय नियुक्ती करण्यात आलेली आहे. तसेच सदर कर्मचारी यांचेच नियंत्रण ठेवणेकामी समाज विकास विभागाकडील कर्मचारी यांची नियुक्ती करण्यात आलेली आहे. कल्याण डोंबिवली महानगरपालिका क्षेत्रात देखील सदर योजनेची अंमलबजावणी प्रभावीपणे होण्याकरीता महापालिकेत समाज विकास विभागाकडे नोंदणीकृत असलेल्या NULM चे व इतर बचत गटातील सर्व महिलांकडून अर्ज भरून घेण्यात येणार आहेत.

बचत गटातील सचिव यांची या योजनेचे दूत म्हणून नियुक्ती करण्यात आलेली असून त्यांनी आपल्या क्षेत्रातील महिलांना सदर योजनेची माहिती देवून सदर महिलांना या योजनेअंतर्गत अर्ज करण्यास कळविणे. ज्या अर्जदारांच्या कागदपत्रातील त्रुटीबाबत संबंधित विभागाशी सन्मन्वय साधून काम करून घेणे इ. कामे सोपविण्यात आली आहेत. ऑनलाईन अर्ज भरण्याबाबत व नारी शक्ती दूत या पदाबाबत माहिती देण्यात आली. सदर योजनेची माहिती सर्व स्तरातील महिलांना होण्याकामी महापालिकेच्या वतीने ५ लक्ष पत्रके छापण्यात आलेली असून आशा वर्कर यांच्यामार्फत सदर पत्रके वाटण्यात आलेली आहे. याकरीता महापालिकेच्या वतीने प्रत्येक प्रभागामध्ये सदर योजनेचा अर्ज भरण्याकरीता व माहिती मिळणेकरीता स्वतंत्र मदत कक्ष स्थापन करण्यात आला आहे. कल्याण डोंबिवली महानगरपालिका क्षेत्रात देखील सदर योजनेची अंमलबजावणी करण्याबाबत

सर्व प्रभागांतील नागरी सुविधा केंद्र येथे ऑफलाईन अर्ज भरण्याकरीता अर्ज उपलब्ध करून दिलेले आहेत. निवडणूक प्रभाग निहाय १२२ प्रभागात प्रत्येकी ३ याप्रमाणे ३६६ मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण मदत कक्ष स्थापन करण्यात येणार आहे. त्याप्रमाणे २८ नागरी आरोग्य केंद्रातही मदत कक्ष स्थापन करण्यात येणार आहेत. तसेच महापालिकेच्या वतीने कल्याण व डोंबिवली येथील नाट्यगृहात मदत कक्ष स्थापन करण्यात येणार आहेत. प्राप्त अर्जांची वॉर्डनिहाय तपासणी होवून पात्र महिलांची यादी महापालिकेच्या संकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यात येणार आहे.



अत्रे रामेंद्रि येथे एकात्मिक बाल विकास प्रकल्प विभाग, कल्याण व महापालिकेतील कर्मचारी यांची बैठक घेण्यात आली. सदर बैठकित सदर योजनेची सविस्तर माहिती देण्यात आली. तसेच ऑनलाईन व ऑफलाईन अर्ज भरण्याबाबत व नारी शक्ती दूत या पदाबाबत माहिती देण्यात आली. सदर योजनेची माहिती सर्व स्तरातील महिलांना होण्याकामी महापालिकेच्या वतीने ५ लक्ष पत्रके छापण्यात आलेली असून आशा वर्कर यांच्यामार्फत सदर पत्रके वाटण्यात आलेली आहे. याकरीता महापालिकेच्या वतीने प्रत्येक प्रभागामध्ये सदर योजनेचा अर्ज भरण्याकरीता व माहिती मिळणेकरीता स्वतंत्र मदत कक्ष स्थापन करण्यात आला आहे. कल्याण डोंबिवली महानगरपालिका क्षेत्रात देखील सदर योजनेची अंमलबजावणी करण्याबाबत

ठाणे (गणेश भोंईटे) : नाविष्यपूर्ण योजनेमधून आरोग्य व शिक्षण विभागावर खर्च करणार असून ठाणे जिल्ह्याला सन २०२४-२५ या आर्थिक वर्षामध्ये भरघोस वाढीव निधी मंजूर झाला आहे, असे प्रतिपादन आज राज्य उत्पादन शुल्क तथा पालकमंत्री ठाणे शंभूराज देसाई यांनी आज जिल्हा नियोजन समितीच्या आढावा बैठकीमध्ये केले.

यावेळी सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण, खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे, नरेश मस्के, विधान परिषद सदस्य निरंजन डावखरे, आमदार डॉ.बालाजी किर्णिकर, गिता जैन, संजय केळकर, प्रमोद पाटील, किसन कथोरे, कुमार आयलानी, दौलत दरोडा,



नाविष्यपूर्ण योजनेमधून आरोग्य व शिक्षण विभागावर खर्च करणार :पालकमंत्री देसाई

जिल्ह्याला वाढीव भरघोस निधी मंजूर

शिक्षण आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे, जिल्हा नियोजन समितीचे सदस्य, जिल्हाधिकारी अशोक शिन्गारे, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहन घुगे, जिल्हा नियोजन अधिकारीवेभव कुलकर्णी, सर्व महानगरपालिका आयुक्त सहायक नियोजन अधिकारी संगिता पाटील तसेच विविध शासकीय विभागांचे अधिकारी यावेळी उपस्थित होते.

यावेळी बोलताना पालकमंत्रीदेसाई म्हणाले की, यावर्षी ठाणे जिल्ह्याला जिल्हा नियोजन समितीला मंजूर नियतव्यापेक्षा जास्तीचा वाढीव निधी देण्यात आलेला आहे. राज्यामध्ये ठाणे जिल्हा हा दुसऱ्या क्रमांकाचा जास्त निधी मिळणारा जिल्हा आहे. २०२३-२४ मधील खर्चाचा आढावा व २०२४-२५ मधील खर्चाचे नियोजन याबाबत चर्चा या बैठकीमध्ये झाली. संभाव्य निवडणूक बघता या वर्षीचा निधी वेळेवर खर्च झाला पाहिजे, यासाठी यंत्रणेमधील सर्व अधिकाऱ्यांनी योग्य ते नियोजन केले पाहिजे. जिल्हा नियोजन समितीच्या निधीमध्ये कोणती प्रकल्पाची कपात करण्यात येणार नाही. त्यामुळे विहित वेळेत सर्व निधी खर्च झाला पाहिजे. यासाठी सर्व यंत्रणांनी प्रयत्न करावेत. नाविष्यपूर्ण उपक्रमांमध्ये आरोग्य व शिक्षण विभागावर खर्च करण्यात येणार आहे. यामुळे जिल्ह्यामध्ये स्मार्ट प्राथमिक आरोग्य केंद्र व

जिल्हा परिषद व महानगरपालिकेच्या शाळांना मॉडेल मराठी शाळा निर्माण करण्यासाठी निधी उपलब्ध करून दिला जाणार आहे. कोविड काळातील विनावापरामुळे पडून असलेल्या साहित्याचा वापर करावा, अशा सूचनाही त्यांनी यावेळी दिल्या. लोकप्रतिनिधींच्या कामांच्या याद्या लवकरात लवकर सादर करण्याबाबत विनंती केली. निवडणूक आचारसंहिता लागणार असल्याने निविदा मर्यादा शिथिल करण्यात आली आहे. त्यामुळे योग्य नियोजन करून निधी विहित वेळेत खर्च करण्याच्या सूचना सर्व यंत्रणांना दिली.

यावेळी सार्वजनिक बांधकाम मंत्रीरविंद्र चव्हाण यांनी सर्व उपस्थित यंत्रणांना सूचना दिल्या की, शासनाच्या सर्व कल्याणकारी योजनांची अंमलबजावणी झाली पाहिजे. समाजातील सर्व घटकांपर्यंत शासकीय योजना पोहोचल्या पाहिजेत. यासाठी शासनाकडून अनेक तरतुदी करण्यात आल्या आहेत. १५ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत या योजना कार्यान्वित होणे आवश्यक आहे. यासाठी सर्व यंत्रणांनी गतिमान पध्दतीने अंमलबजावणी करणे गरजेचे आहे. यामुळे ठाणे जिल्ह्यातील प्रश्न मार्गी लागतील.

'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण'
या योजनेसाठी मिना भाईंदर पालिका

नवी मुंबईतील सार्वजनिक व सामुदायिक शौचालय सफाईची सखोल स्वच्छता मोहीम

सर्व प्रभाग समित्यांमध्ये मदत कक्ष सुरु, वीएलओ कर्मचाऱ्यामार्फत घरोघरी सर्वेक्षण

नवी मुंबई : स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत 'सफाई अपनाओ विमारी भगाओ' हे अभियान नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने अत्यंत प्रभावीपणे राबविण्यासाठी आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध स्वच्छता उपक्रमांत लोकसहभागाने भर दिलेला जात आहे. या अंतर्गत 'सखोल स्वच्छता मोहीम' राबविण्यात येत असून दैनंदिन स्वच्छता होत असते अशा जागांवर अधिक बारकाईने प्रभावीरित्या सखोल स्वच्छता करण्यावर भर दिला जात आहे.



परिसराची सखोल स्वच्छता केली. या विशेष सखोल स्वच्छता मोहीमेमध्ये सार्वजनिक व सामुदायिक शौचालयांचे बदललेले रूप बघून नागरिकांकडून प्रशंसा करण्यात आली.

- सहाय्यता/मदतकक्षाच्या ठिकाणांची नावे**
- प्रभाग क्र. १ :** १) प्रभाग क्र.१ कार्यालय, २) उत्तम कर विभाग, ३) डोंगरी कर विभाग, ४) राई-मुर्धा कर विभाग
- प्रभाग क्र.२ :** १) प्रभाग क्र.२ कार्यालय, २) मनपा कृष्णा हॉल, शिवसेना गल्ली जनता नगर रोड भा (प), ३) रेशमिण ऑफिस, गिता नगर, फाटक रोड भाईंदर (प.), ४) महानगरपालिका मुख् कार्यालय
- प्रभाग क्र.३ :** १) प्रभाग क्र.३ कार्यालय, २) नवचर शाळा क्र.३, ३) दत्तमंदिर, नवचर गाव, भाईंदर (पू) ४) केबिन रोड, प्रिन्स प्लाझा, भाईंदर (पू) ५) सरस्वती शाळा सत्यनारायण मंदिर जवळ, भा (पू) ६) जेसलपार्क, पाण्याच्या टाकीजवळ, भा (पू) ७) आर.प.टि. पार्क, काशिबिस्वनाथ मंदिर जवळ भा (पू), ८) बंदरावाडी शाळा, भा (पू) ९) स्वच्छता निरीक्षक कार्यालय, बंदरावाडी, स्मशानभूमी जवळ, भा (पू)
- प्रभाग क्र.४ :** १) प्रभाग क्र.४ कार्यालय २) नगररचना विभाग ३) नविन अभ्यासिका, हनुमान नगर, गोडदेव फाटक रोड, भा (पू) ४) घोडबंदर, कर विभाग, महादेव मंदिर जवळ, घोडबंदर गाव
- प्रभाग क्र.५ :** १) प्रभाग क्र. ५ कार्यालय २) स्व. इंद्रिा गांधी रुग्णालय, पूनम सागर, कॉम्प्लेक्स, मिरारोड-पूर्व ३) शांती नगर हायस्कूल, सेंटर-२ व शाळा क्र.५ मिरारोड (पूर्व) ४) अजूमण हायस्कूल, नयानगर ५) सेंट हॉरिस हायस्कूल नयानगर
- प्रभाग क्र.६ :** १) साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे भवन, काशिमिरा २) चेणा शाळा क्र.१० ३) काशिगाव मनपा कम्युनिटी हॉल, ४) श्रीसंत नरहर समाज मंदिर हॉल, पराडाईज जवळ ५) आदिवासी ग्रामीण विद्यालय
- मिरा भाईंदर महानगरपालिका क्षेत्रामध्ये मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण या योजनेची अंमलबजावणी सुनियोजित व प्रभावीपणे होणेकामी ६२२ कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती केली असल्यामुळे कोणतीही गरजू महिला या लाभापासून वंचित राहणार नाही.



ठाण्यात सकाळपासून पडणाऱ्या पावसामुळे ठाण्यातील मानपाडा उड्डाणपुलाजवळ रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात पाणी साचल्याने यातून मार्ग काढताना वाहनचालकांना कसरत करावी लागत होती यामुळे वाहतूक कोंडी झाली. (छाया : मनोज सिंह)

मेसेज फ्रॉम गोड या इंग्रजी पुस्तकाचे मराठीतील अनुवादीत पुस्तक परमात्मांचा संदेश हे, आपल्याला परमात्मांसोबत जोडते आणि धर्म व अध्यात्माचा खोटा परमात्मा कोण आहे ही गोष्ट उघड करतो. या आवृत्तीचे अनावरण

मानवांना वेदना आणि यातना का भोगाव्या लागतात ?

दिनांक ३० जून २०२४ रोजी अहमदाबाद येथे या पुस्तकाचे लेखक प्रदिप मुखर्जी, परमात्मांचे प्रेमळ वाहक व परमात्मांच्या श्रेश्ठी ऊर्जेचा वर्षाव करणाऱ्या श्रीमती फाल्गुनी पाठक यांद्वारे संपन्न झाले. या कार्यक्रमात, प्रदिप सरांनी, हे पुस्तक खऱ्या परमात्मांबद्दल व जो स्वतः ला परमात्मा म्हणून मानवांवर स्वतःला लादतो त्याबद्दल माहिती देते. खोटा परमात्मा हा मुळात या ब्रम्हांडाचा राजा आहे, ज्याला परमात्मांच्या राज्यातून निष्कासित केले गेले होते.

या अनुभवाचा प्रयोग करून पहावा यासाठी प्रदिप सर समस्त मानवजातीला आमंत्रित करत आहेत.

पुस्तकासोबत, हिलिंग कार्डस किंवा AlakhGod.com



संकेतस्थळासोबत बोलून एखादी व्यक्ति परमात्मांशी बोलू शकते कारण हे सर्व परमात्मांच्या उपचारांच्या (हिलिंग) क्रुपेने जीवत आहेत.

७ वर्षे, ऑगस्ट २०२३ पर्यंत 'परमात्मांचा संदेश' हे पुस्तक मुलतः प्रदिप सरांद्वारे तीन दिवसांच्या वर्कशॉपच्या स्वरुपात मानवपर्यंत पोहोचवले गेले. हे पुस्तक ५ भाषांमध्ये उपलब्ध आहे : इंग्रजी, हिन्दी, तेलगू, गुजराती आणि आता मराठीत. उपचारांचे कार्डस (हिलिंग कार्डस) १३ भाषेत उपलब्ध आहेत.

पुस्तक व उपचारांचे कार्डस (हिलिंग कार्डस) AlakhGod.

कार्यात पुढे जायचे ठरवले. त्यांना काही ज्ञानेंद्रिय आणि संज्ञानात्मक क्षमता देण्यात आल्या आहेत ज्यामुळे ते परमात्मांशी आणि जे कोणी परमात्मा नाहीत त्या सर्वांशी संवाद साधू शकतात. त्यांनी आपला ८ वर्षांचा प्रवास, 'परमात्मांच्या मर्जीनुसार', परमात्मांचे कार्य करत केला, ज्याचा मानवांशी काहीही संबंध नव्हता. आज, ते मानवांसाठी कार्य करतात, मानवांच्या जीवनात खरे परमात्मा आणतात, जे मानवांवर बिनशर्त उपचार करतात, जो सर्व मानवी दुःख आणि वेदनांचे कारण आहे, अशा खोट्या परमात्माला उघडकीस आणतात.

महत्वाकांक्षा समोर ठेऊन अभ्यास करा : रयत शिक्षण संस्थेचे चेअरमन चंद्रकांत दळवी

पनवेल : जनादन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेचे स्फुर्तिस्थान स्व.चांगू काना ठाकूर यांच्या पुण्यस्मरण दिनाचे औचित्य साधून आज (शनिवार,दि.१३) जनादन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या खांद्या कॉलनी येथील चांगू काना ठाकूर आर्ट्स , कॉमर्स अँड सायन्स कॉलेज (स्वायत्त) येथे प्रथम, द्वितीय, तृतीय वर्ष पदवी व पदव्युत्तर वर्गातील गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव सोहळा समारंभपुर्वक मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला. या कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर हे होते. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून रयत शिक्षण संस्थेचे चेअरमन चंद्रकांत दळवी (निवृत्त IAS), रयत शिक्षण संस्थेचे संघटक अनिल पाटील आणि संस्थेच्या कार्यकारी मंडळाचे सदस्य आमदार प्रशांत ठाकूर यांची उपस्थिती लाभली.

मंडळाचे सदस्य संजय भगत, हरिश्चंद्र पाटील, माजी नगरसेवक एकनाथ गायकवाड, माजी नगरसेविका हेमलता म्हात्रे, अॅड. विनायक कोळी, एम. पी. ए. एस. सी. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. गणेश ठाकूर, भागुबाई

रायगड विभागाचे प्रदेश उपनिरीक्षक शहाजी फडतरे आदी मान्यवरांची विशेष उपस्थिती लाभली. स्व.चांगू काना ठाकूर यांचे पुण्यस्मरण आणि त्यांच्या आदर्श विचारांचा वारसा पुढे चालू ठेवण्यासाठी आयोजिलेल्या

प्रमुख अतिथी रयत शिक्षण संस्थेचे चेअरमन चंद्रकांत दळवी यांनी रयत विद्यापीठाच्या संबोधित करताना सांगितले की, आई वडिलांचे ऋण लक्षात ठेविले पाहिजे व विद्यार्थ्यांनी महत्वाकांक्षा समोर ठेऊन अभ्यास केला

अध्यक्षीय भाषणात पारितोषिक प्राप्त विद्यार्थ्यांना पुढील वाटचालीकरता शुभेच्छा देऊन मार्गदर्शन करताना, आपल्या आई वडिलांच्या कष्टाची जाणीव ठेऊन शिक्षण घेता आले पाहिजे व भविष्य घडवण्यासाठी धडपड केली पाहिजे, मेहनत घेतली पाहिजे, असे सांगितले. रयत शिक्षण संस्थेचे संघटक अनिल पाटील यांनी उपस्थितांना संबोधित केले की, इंटरनेट व मोबाईल या पत्तीकडे हि जग आहे ते पाहिले पाहिजे. २१व्या शतकातील आव्हानांसाठी तयार राहा तसेच, हे जग तंत्रज्ञानाचे आहे तरी, सर्वांनी नवीन तंत्रज्ञान आत्मसात करणे गरजेचे आहे व जास्तीत जास्त विद्यार्थ्यांनी SWAYAM, MOOCS, Coursera Btय्यती ऑनलाईन माध्यमांचा कौशल्य विकासासाठी वापर करायला हवा. तसेच त्यांनी NEP २०२० अभ्यासक्रमातील नवनीन संधीचा उल्लेखही त्यांनी केला. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला प्राचार्य प्रो. डॉ. एस. के. पाटील यांनी महाविद्यालयाच्या आयजपर्यंतच्या प्रगतीचा आढावा घेतला व इंग्रजी विभाग प्रमुख प्रा. (डॉ.) आर. वी. येवले यांनी प्रमुख पाहुण्यांची ओळख करून दिली.

